

# 两名“9”字头党员隔空“对话”

厦港街道鸿山社区新老党员讲述他们的党员岁月



96岁的胡老先生依然神采奕奕。  
记者 张玲玲 摄 P186266582

在厦港街道鸿山社区,有两名“9”字头的党员,一名是已经96岁高龄的老党员胡训能,一名是“90后”的青年党员阮文聪,他们的年龄相差68岁,却共同为社区的党建工作献计献策。在党的97岁生日来临之际,两名党员隔空“对话”:一个鼓励青年党员不忘初心,一个虚心沿着老党员的路继续前行。晨报记者采访了这两名党员,让我们一起了解他们的故事。



阮文聪(右一)与同事商讨方案。  
记者 张玲玲 摄 P186266584

耄耋老人胡训能:

## 时刻保持党员本色

晨报记者 张薇  
通讯员 张玩晖

“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程,履行党员义务,执行党的决定……”1985年,一名63岁新党员宣读着入党誓词,光荣地加入中国共产党。他是胡训能,出生于1922年,今年已是96岁高寿,是个土生土长的老厦门人。有着33年党龄的他不忘初心,紧跟党走,用实际行动践行着一名合格党员的责任和义务。

### 兢兢业业 退岗不“退休”

胡训能因少时家庭贫困,在读完小学后便辍学到厦门某家报关行做工,后来还做理货员。公私合营后,胡训能在厦门土畜产进出口公司先后任储运股长、副总经理,其中,还调到市外贸局基建科工作过。

胡训能的儿子胡明宜回忆,每年台风来临,父亲常在单位加班,不惧风雨,坚持对所负责的库区逐个检查,确保出口货物的安全。“虽然父亲在63岁才成为正式党员,但他在思想上早已入党。”胡明宜说,当父亲拿到党徽时,便小心翼翼地珍藏起来。每当要参加党员会议时,父亲总是特别隆重地将党徽别在衣服上。“每次社区组织活动或者开党员大

会,胡训能都准时参加。他对社区工作十分热心。”鸿山社区工作人员张玩晖说。胡明宜告诉记者,胡训能有两件事绝不会忘记,一是关注厦门口岸的发展,二是按时缴纳党费。

工作了半辈子有余,胡训能不争名利,始终以党员的标准严格要求自己。他带着党员的使命感始终认真做好本职工作,并起到带头作用,因此年年都获得单位“先进工作者”的荣誉称号。如今,虽退岗在家,但胡训能永不“退休”。他依旧为仓储事业默默地奉献,保持了共产党员的本色。

### 言传身教 促成良好家风

胡训能有一儿一女,而儿子、儿媳、女儿、女婿均是党员。几十年来,他言传身教,用自己的一言一行教导儿女应遵循孝道,学会感恩、关爱与包容;教导家人互敬互爱,学会理解、尊重,促成了健康向上的良好家风。

值得一提的是,在胡训能的家中,党报是必须要订的。不论有多忙,胡训能都每天坚持看党报,了解时事新闻,了解党和国家的方针政策,这是对党的一种朴实的情感,凝结了一名共产党员对党的忠实信仰。

当听说社区有不少青年党员时,胡训能非常高兴,他希望青年党员能不忘初心,积极发挥青年的能动性,服务社区,利于人民。

“90后”党员阮文聪:

## 家族成员以入党为荣

晨报记者 张玲玲  
通讯员 张玩晖

他出生在部队大院,是红军的后代,骨子里有着红色基因。大学期间他光荣入党,并以党员身份积极投入公益事业,把红色基因发扬光大。他是阮文聪,是一名“90后”的青年党员,从事软件程序开发工作。

### 耳濡目染 从小立志入党

1990年,阮文聪出生在部队大院,因从小耳濡目染,阮文聪心中充满着正义和乐于助人的信念。阮文聪的外公曾是一名红军,参加过上海解放战争。阮文聪说,外公14岁参军,在部队里入党后发奋读书,用3年时间读完了初高中课程,后来担当部队的政务一职。在外公的教诲下,家族成员以入党为荣,阮文聪的爸爸也是一名党员,而他从小就立志入党。

阮文聪在刚入大学的军训期间,就迫切地写了入党申请书,还加入了学校的志愿者协会,积极参加义务导游、扫雪、擦公交车、慰问敬老院、迎新等公益活动。他说,学生对社会的影响有限,但还是能做一些力所能及的事情。后

来,他当上了学校志愿者协会副会长,不仅自己参加公益活动,还带领同学们去养老院陪孤寡老人聊天,并编排各类节目博得老人们的欢心。阮文聪告诉记者,他清晰地记得,2013年6月15日是他党员转正的日子。

### 精神信仰 用正能量影响他人

大学毕业两年后,阮文聪回到了家乡厦门,并进入摩多厦门科技有限公司,成为一名软件开发工程师。因为公司没有党支部,所以他将党组织关系落在了鸿山社区党支部。阮文聪告诉记者,入党是一种人生信仰的选择。他的信仰就是用积极的心态学习和工作,用自身的正能量影响身边的人。

近两年,随着互联网的兴起,党的思想传播方式也发生了转变,从实体课堂向网络虚拟授课迈进。阮文聪觉得当今流行的互联网党建更加吸引年轻人,也更适应年轻人上班的节奏,更利于青年党员的发展。当阮文聪听说社区有一名96岁的老党员仍坚持参加党小组学习时,他感慨万分,表示青年党员就应该秉承老党员的信念,坚定前行。

S8702006